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 Ata da 23ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Marquinho Viana, 

com a finalidade de outorgar a Comenda 2 de Julho ao Sr. José Rocha, Deputado Federal. A 

Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Marquinho Viana; Josias Gomes, Secretário 

de Relações Institucionais do Estado da Bahia; Deputado Luciano Simões Filho; Francisco Sena, 

representante do Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios, Conselheiro Francisco Neto; 

Manoel Rocha, Prefeito da Cidade de Coribe; José Barreira, Prefeito da Cidade de Caetité; Gervásio 

Menezes de Oliveira, fundador e Presidente do Conselho da FTC; Pedro Galvão, Vice-Presidente da 

ABAV e Ex-Secretário de Turismo. O Sr. Presidente designou que o Cerimonial da Casa conduzisse 

ao recinto o homenageado. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Marquinho Viana 

externou satisfação e honra em saudar o homenageado ao receber a maior honraria desta Casa, 

ressaltando que a vida pública o faz merecedor da Comenda. Fez breve relato da vida do 

homenageado, que nasceu em Coribe e formou-se em Medicina pela UFBA, ressaltando que o 

Deputado Federal José Rocha, através do estudo, pôde ajudar o povo da região; é pós-graduado em 

Anestesiologia, tendo atuado em diversos hospitais de Salvador. Exerceu a profissão até 1988, 

quando a política tornou-se uma motivação mais forte, fazendo com que a sociedade perdesse um 

médico, mas ganhasse um “parlamentar de alta competência”. Destacou os cargos exercidos pelo 

homenageado na Câmara Federal, entre eles o de Presidente da Comissão de Turismo e de Vice-

Líder do Governo, além de relatorias como a da CPI do BNDES. Amante dos esportes, já foi 

Presidente do Esporte Clube Vitória, sendo hoje Presidente do Conselho do clube. Concluindo, 

agradeceu ao homenageado por honrar a Bahia com a conduta que adota na Câmara dos Deputados. 

O Sr. Presidente convidou a família do homenageado (a esposa Noelma Cléia Rocha, os filhos Ticiana 

Rocha, Manoel Rocha e José Rocha Filho, a sogra Olga Laranjeira Bastos Azevedo e as Sras. 

Marcela Drummond e Carolina Nicolau) e o Deputado Marquinho Viana para juntos entregarem a 

Comenda 2 de Julho ao Deputado Federal José Rocha. O homenageado disse estar emocionado por 

subir à tribuna desta Casa, onde deu os primeiros passos na carreira política, após 21 anos do último 

mandato. Enumerou a atuação profissional na Medicina e ressaltou que foi ACM quem incentivou um 

grupo de jovens como ele a entrar na política, o que culminou na eleição dele para Deputado Estadual 

em 1978. Disse que viveu momentos distintos nessa Casa, ora na base do governo, ora na oposição, 

ressaltando que sempre prezou pelos interesses da Bahia e que fez amigos de longa data. Falou 
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sobre as atividades desenvolvidas nesta Casa, destacando o Movimento SOS São Francisco. Em 

1994, foi eleito Deputado Federal, enumerando as atividades exercidas na Câmara Federal: nas 

Comissões, relatoria de matérias, coordenação da Bancada da Bahia e representação da Câmara 

Federal em missões no exterior. Ressaltou que é o único parlamentar baiano com 10 mandatos 

consecutivos (quatro como deputado estadual e seis como deputado federal). Relembrou as ações 

durante o período em que foi Presidente do Vitória, tais como a construção do Estádio Barradão. 

Registrou uma série de agradecimentos: aos servidores e à imprensa que cobre os trabalhos desta 

Casa; aos deputados com os quais conviveu e que ainda atuam na Assembleia Legislativa, bem como 

aos que hoje atuam no Congresso Nacional, e aos pais de alguns dos atuais deputados, que foram 

contemporâneos dele nesta Casa. Elogiou a atuação do Deputado Marcelo Nilo e agradeceu ao 

Deputado Marquinho Viana por conceder a Comenda e aos demais parlamentares pela aprovação do 

projeto de resolução. Registrou a importância do 2 de julho para a história da Bahia e do Brasil, bem 

como mostrou convicção de que as dificuldades da crise política e econômica serão superadas. Por 

fim, prestou homenagem à família e à cidade natal, Coribe. O Sr. Presidente disse que o 

homenageado, homem sério e que defende os interesses do povo, fez história nesta Casa e agora o 

faz na Câmara Federal. Explicou que dispensou as formalidades na votação do projeto de resolução 

para que a concessão da Comenda fosse aprovada por unanimidade. Comentando o cenário atual, 

disse que este é um momento ímpar na vida pública, uma vez que a política está em alta, mas os 

políticos, não, por causa daqueles que não honram os cargos. Afirmou que o Deputado Federal José 

Rocha é um dos homens mais honrados que a Bahia levou para o Congresso Nacional, tempo em 

que o parabenizou pelo voto contra o impeachment da Presidente Dilma Rousseff, ressaltando que 

só acredita no gestor que tenha respaldo popular. Por fim, em nome do Poder Legislativo, agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.   
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